

Сельская НОВЬ



- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная

12+

ВТОРНИК, 17 июня 2014 года №48 (10052)

ЖКХ - новое качество

ДИСКУССИИ БЫЛИ ЖАРКИМИ

Лидер смоленских единороссов Игорь Ляхов рассказал о работе форума «ЖКХ – новое качество», состоявшегося 6 июня в Челябинске.



Форум собрал более 800 участников: руководителей ТСЖ, представителей управляющих компаний, работников предприятий жилищно-коммунального хозяйства, представителей профильных министерств и ведомств, депутатов Госдумы и региональных законодательных органов.

По данным социологических исследований, именно проблемы в ЖКХ волнуют более половины россиян. Работа форума началась со встреч на дискуссионных площадках, на которых обсудили вопросы лицензирования управляющих компаний, модернизации жилищного фонда, повышения качества предоставляемых услуг и справедливости платежей за услуги. В обсуждениях участвовали министр строительства и ЖКХ Михаил Мень, первый заместитель председателя Госдумы Александр Жуков, вице-спикер Госдумы, секретарь Генсовета партии Сергей Неверов, руководитель фракции «Единая Россия» в Думе Владимир Васильев, руководители департаментов правительства и комитетов Госдумы.

Встречи на всех секциях проходили очень оживленно, экспертам и ведущим площадок задавали самые острые вопросы, обсуждение которых вызывало жаркие дискуссии.

Председатель правительства, лидер «Единой России» Дмитрий Медведев в своем выступлении предложил отказаться от постоянного пересмотра тарифов на услуги ЖКХ, перейдя к 2016 году на долгосрочное тарифное регулирование. Это значит, что тарифы будут меняться раз в три, а может быть, и в пять лет.

Кроме того, он заявил о намерении дать правительству России поручение ограничить рост платы граждан за коммунальные услуги на уровне, не превышающем инфляцию. Одновременно с этим будет ограничен рост цен на газ и электроэнергию для промышленности.

Еще одним направлением работы в сфере ЖКХ станет снижение затрат в отрасли. Дмитрий Медведев подчеркнул, что уже сейчас, по оценкам экспертов, энергоэффективность в этой сфере можно повысить на 20%.

Особое внимание уделено ответственности, которую должны нести как компании, предоставляющие услуги, так и недобросовестные потребители этих услуг. Эта ответственность, по его мнению, должна быть предельно строгой. Премьер-министр поддержал предложение о корректировке платы за общедомовые нужды и заявил, что он готов в самое ближайшее время дать распоряжение правительству России об исключении платы за ОДН из состава коммунальных платежей граждан, с тем, чтобы жильцы домов платили только за потребленные ими услуги.

Секретарь Смоленского регионального отделения «Единой России», председатель Смоленской областной Думы Игорь Ляхов, подводя итоги форума, отметил:

– Это масштабное отраслевое мероприятие, организованное «Единой Россией», стало еще одним шагом в работе, начатой на съезде депутатов сельской поселений в Волгограде. После форума мы – члены смоленской делегации – обсудили услышанное во время работы секций. Наши мнения совпали в главном – на форуме «вскрыли» самые важные и острые проблемы ЖКХ, предложили конкретные варианты и способы их решения. Нам, смолянам, есть над чем работать в сфере ЖКХ – остро стоят вопросы ремонта жилого фонда, состояния коммуникаций, необходимости привлечения инвестиций в отрасль и многие другие. Уверен, что активно будут работать все, кто представил Смоленщину на прошедшем форуме – это люди, знающие проблемы отрасли, работающие в ней. Результаты дискуссий и встреч единороссов с сотрудниками управляющих компаний, смолянами – потребителями услуг – найдут отражение и в работе Смоленской областной Думы, и в деятельности регионального отделения «Единой России».

По материалам пресслужбы регионального отделения «Единой России».

Наши юбиляры

ВСЕГО ДОСТИГАЛА ТРУДОМ И УПОРСТВОМ

В начале мая Мария Васильевна Гервяло (на снимке) отметила свой юбилей и вполне могла бы уйти на заслуженный отдых, но поскольку здоровье и силы ещё позволяют, решила поработать и себе во благо, и хозяйству на пользу.

Ни много ни мало, а отдала она сельскохозяйственному производству 38 лет, практически всю свою жизнь посвятила животноводству. Родом из деревни из Брестской области, с детства привыкла к крестьянскому труду и пошла по стопам родителей. После школы закончила в Вяземском районе Тумановское училище по молочному делу, а после ещё и Гагаринский зооветеринарный техникум. С той поры в трудовой книжке менялись только должности, добавлялись благодарности и многочисленные почётные грамоты.

В бывший колхоз «Заря» Починковского района приехала осенью 1976 года, где освоила все животноводческие квалификации. Сначала работала в хозяйстве лаборантом, по мере накопления опыта стала заведующей фермой, начальником комплекса крупного рогатого скота, зоотехником-селекционером, потом главным зоотехником, а в последние годы работает в должности председателя ТНВ «Заря-Игнатенков и Компания», совмещая эту деятельность с функциями главного зоотехника. Кроме прочего училась на курсах техников по искусственному осеменению животных, так что в курсе абсолютно всего, чем живёт и дышит животноводческая отрасль.

Но не работой единой жив человек. Сил и времени у Марии Васильевны всегда хватало и на семью. К несчастью, лет в 40 лет овдовела, но одна вырастила двух сыновей, как могла, помогла устроиться им в жизни, оба получили достойное образование.

Старший – защитник Родины, военный, подполковник, сейчас на повышении квалификации в Смоленске. Младший сын окончил техникум электронных приборов, после чего поступил в Смоленский энергетический институт. Работает в Десно-



горске прорабом. У старшего сына три дочери, младший только недавно женился. А что ещё нужно любящей своих детей матери для счастья?
Александр ГОСТИЛОВИЧ.

В администрации района

АУКЦИОН СОСТОЯЛСЯ

Подведены окончательные итоги, оформлен протокол аукциона по ремонту путепровода в Починке, или, проще говоря, автомаста через железную дорогу.

По информации начальника отдела экономики администрации района В.В. Сидоренковой поступило пять заявок. Победило ООО «Строительная производственная компания «Ремстройальянс» г. Смоленск, предложившее наименьшую цену.

Теперь, по закону, не раньше, чем через 10 дней после размещения на сайте госзакупок итогового протокола, но не позднее 20 дней с этого момента, должно состояться подписание контракта, после чего начнется ремонт.

Вопрос, который волнует водителей, где будет объезд во время ремонта моста, мы адресовали начальнику отдела по ЖКХ В.А. Маненак. Он пояснил, что никакого объездного маршрута не планируется. Мост достаточно широк для того, чтобы можно было проезжать по одной поло-

вине в двух направлениях, пока идет ремонт другой.

ВЕРНИТЕ ДОЛГИ

На заседание межведомственной комиссии в администрации района были приглашены должники по арендной плате за землю.

Двое индивидуальных предпринимателей, как только получили извещения, тут же оплатили задолженность. До 15 июня должно было перечислить в районный бюджет 1 миллион рублей ЗАО «Роснеруд». Представители двух организаций – ООО «Недра» и ООО «Август» на заседание комиссии не приехали, причина выясняется.

В отношении «Феникс-Агро», представитель которого также не явился на заседание, дело находится в суде по взысканию с этого предприятия долга по арендной плате за землю в размере 325 тысяч рублей.

В арбитражный суд переданы материалы на ООО «Карьер». Это общество с ограниченной ответственностью занимается разработкой карьеров вместо ООО «Смоленскнеруд». Долг у него уже 4,6 миллиона рублей.

НА ТУРНИР В БРЕСТ

Команда юных футболистов 12-13 лет из Починковского района будет представлять Россию на международных соревнованиях, которые пройдут в Бресте.

Об этом на планерке проинформировал начальник отдела молодежной политики И.А. Гапенков.

Пожелаем нашим ребятам успеха. С каким бы результатом они не вернулись домой, представлять страну – это большая честь.

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

19 июня в помещении прокуратуры Починковского района личный приём граждан проведёт прокурор Смоленской области **Евгений Викторович Полонский**.
Время приёма с 14.00 до 16.00.

Обращения оформлять в письменном виде.

ИЗВЕЩЕНИЕ

25 июня 2014 года состоится очередное заседание районного Совета депутатов с повесткой дня:

1. О развитии малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.

2. О работе Отдела молодежной политики, физической культуры и спорта Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.

Начало заседания в 11 часов в актовом зале Администрации района.

Проблема

СПАЙСЫ: ОРУЖИЕ МАССОВОГО ПОРАЖЕНИЯ

Спайсы – это синтетические курительные смеси, которые, по мнению специалистов, буквально выжидают мозг. Ещё несколько лет назад о них в России и не слышали. Сейчас же спайсы стали очередной глобальной проблемой нашего времени. По статистике, только в Смоленске за медицинской помощью от интоксикации спайсами ежемесячно обращается более полутора десятков человек. По словам врачей, зависимость подростков от этих веществ по масштабам сравнима с национальным бедствием.

Как рассказал врач-анестезиолог Стодолиценской больницы Владимир Витальевич Макаревич, которому приходится принимать участие в спасении обкурившихся спайсами, такое там не редкость. По словам главного врача больницы Елены Викторовны Ткачёвой, нет ни одного дежурного врача, которому хотя бы раз не приходилось откачивать наркоманов. Только чаще поступают люди с отравлениями растительными наркотиками кустарного производства на основе мака или конопли. Реже – с героиновой зависимостью, однако методика борьбы с ней хорошо отработана, для этого в учреждении есть и необходимое реанимационное оборудование и даже антидот, при введении которого человека можно быстро привести в чувство.

В отношении спайсов всё иначе. Во-первых, труден вопрос диагностики, в моче, как в случаях с другими наркотиками, их следы не обнаруживаются. А поскольку пострадавшие обычно скрывают факт употребления, врачу приходится предполагать всё, что угодно. Во-вторых, для спайсов нет специфических антидотов, лечение проводится симптоматическое, направленное на поддержание основных жизненных функций организма. Большой, о которой шла речь вначале, поставили капельницу, ввели витамины и противосудо-

В период майских праздников по вызову скорой помощи в Стодолиценскую больницу в тяжёлом состоянии доставили девушку, у которой сразу было заподозрено наркотическое опьянение. Придя в сознание, в присутствии двух врачей и двух медсестёр пострадавшая сообщила, что курила спайс.

рожные препараты. К счастью, на этот раз всё обошлось относительно благополучно.

– Уже доказано, что по наркотичности, или способности вызывать зависимость, спайсы превышают героин. Последствия со временем поистине трагические – это нарушение сердечнососудистой системы и функции головного мозга. Люди начинают плохо работать и учиться. Возникают симптомы, очень сходные с шизофренией, – прокомментировал В.В. Макаревич. – Это не только медицинская, но и серьёзная социальная проблема. Особенно, если эта подростковая среда, в которой все подобные негативные «эксперименты» очень быстро распространяются. Самое печальное, что не в каждой семье взрослые готовы оградить детей от этой беды. Более того, некоторые родители, даже оказавшись перед фактом, отказываются верить и слышать не хотят, что их дитя попало в жуткую наркотическую зависимость...

В прошлом году также в неадекватном состоянии в Стодолиценскую больницу доставлялись три девушки, студентки одного из местных учебных заведений, но подтвердить, что они употребляли именно спайсы, не удалось. К счастью, летальных исходов от употребления спайсов пока не было ни в Стодолице, ни в Починковской ЦРБ. Тем не менее, проблема эта вовсе не надумана. Вот что рассказала врач-психиатр-нарколог Починковской ЦРБ Людмила Владимировна Сорочинская:

– Для починковской молодёжи это настоящая беда, которую уже невозможно не замечать: только в прошлом году к нам достав-

ляли около десятка подростков в возрасте от 14 до 17 лет, обкуривших спайсами, среди которых были и девушки. В таком состоянии они валялись и бродили по улицам и даже умудрялись кататься на скутерах! Одно время частенько поступали дети из Шаталовского детдома, но вроде удалось прикрыть этот очаг. Некоторых пациентов пролечивали на месте, некоторых отправляли на стационарное лечение в Смоленский областной наркологический диспансер (СОНД). Попадает молодёжь в нашу больницу либо по вызову скорой помощи, либо доставлялись сотрудниками патрульно-постовой

больнице, в худшем – на кладбище. За несколько месяцев этого года в Смоленске произошло сразу несколько трагедий, причиной которых стало употребление спайсов: кто-то «увидел НЛО», кто-то «встретился с Демонном», а одна из пострадавших девушек выпрыгнула с 9-го этажа. В одном из колледжей 16-летний студент умер прямо на занятиях.

По сообщению Натальи Зуевой, официального представителя Следственного комитета по Смоленской области, по предварительным данным, учащемуся стало плохо во время занятий. Несмотря на оказанную меди-

- Спайсы необратимо поражают мозг и сердечнососудистую систему.
- По способности вызывать зависимость, спайсы превышают героин.
- Для спайсов нет специфических антидотов.

службы полиции.

Тему о спайсах я продолжил в кабинете начальника МО МВД России «Починковский» Р.А. Ильина. Роман Александрович с пониманием относится к этой проблеме, но также признаёт и её необычайную сложность: – Могу определённо сказать лишь то, что на территории обслуживания нашего межмуниципального отдела мест продажи спайсов не зарегистрировано...

Интересную информацию удалось найти на смоленских интернет-сайтах. В областном центре курительные смеси с каждым днём набирают всё большую популярность. Быстрее всего на спайсы «подсаживаются» несовершеннолетние. В лучшем случае они оказываются в

цинскую помощь, подросток скончался. Предварительная причина смерти – отравление неустановленным химическим веществом. В ходе проверки была обнаружена сумка погибшего, где находилась растительная масса. Сейчас идёт экспертиза её состава.

Изо дня в день опасных веществ, вызывающих эйфорию, а вместе с ней психологическую и физическую зависимость, становится всё больше. Производители и торговцы спайсами очень предприимчивы и изворотливы, они практически опережают законодателей, постоянно разрабатывая новые формулы курительных смесей, которые не успевают идентифицировать и включать в список наркотических

средств, а поэтому юридически таковыми они какое-то время не являются.

Между тем спайсовый бум в областном центре набирает обороты и как видно, уже распространяется по районам. Ежемесячно смоленские наркополицейские пресекают десятки случаев торговли курительными смесями. По информации Юрия Кекшина, начальника пресс-службы Управления ФСКН России по Смоленской области, только за прошлый год управлением изъято около 5 килограммов спайсов, внесённых в список запрещённых, и 6 килограммов, туда ещё не попавших. Всего было 98 фактов изъятия, из которых 25 попали под список запрещённых. Как видно, полицейские при обысках для профилактики конфискуют всё, что обладает наркотическим действием, а уже после лабораторных исследований спайсов разбираются в юридических тонкостях. И это нельзя не одобрить.

Предложения приобрести спайсы, найти легко. Самыми распространёнными площадками размещения рекламы наркотика стали социальные сети в Интернете, в городах это ещё стены жилых домов, подворотни и уличные столбы. При этом дилеры по-прежнему цинично убеждают клиентов, что этот наркотик совершенно безопасен и легален. Число желающих опробовать его действие на себе, к сожалению, растёт. Объявления о продаже спайсов постоянно уничтожаются сотрудниками правоохранительных органов. Однако на месте старой рекламы всегда появляется новая: наркобизнес слишком выгоден, чтобы бездействовать. Не случайно уже говорят, что спайсы – это своего рода оружие массового поражения. И такое сравнение сделано без преувеличения и не ради красного словца.

Александр ГОСТИЛОВИЧ.

Весенний призыв

В АРМИЮ С ЖЕЛАНИЕМ

В Починковском районе продолжает работу призывная комиссия. В настоящее время в ряды Вооружённых Сил направлено около двух десятков юношей. В соответствии с их желанием и отличными параметрами здоровья направлены в войска ВДВ 2 человека, порядка 15 человек – в части сухопутных войск.

Все призывники идут в армию с настроением и готовностью защищать рубежи своей Отчизны. Отказников нет. Отправку от отдела военного комиссариата ведёт лично начальник отдела ВКСО по Починковскому району С.Н. Дмитриев, напутствуя новобранцев на добросовестное исполнение воинского долга.

До окончания призывной кампании осталось отобрать и направить в войска около 20 юношей. По словам райвоенкома, работа идёт в штатном плановом режиме, всю необходимую помощь оказывает администрация района и лично глава Ю.Р. Карипов.

В настоящее время на должность начальника отделения подготовки и призыва назначен Владимир Юрьевич Курьянов, выпускник Смоленского ВЗРКУ, имеющий богатый опыт службы в войсках и Министерстве внутренних дел, участник

боевых действий в Республике Афганистан.

Напоминаем, отдел военкомата в Починке продолжает отбор кандидатов в ВУЗы Министерства обороны. Срок подачи документов продлен до 27 июня, в том числе ведётся приём документов от желающих стать курсантами нового Черноморского высшего военно-морского училища имени П.С. Нахимова (г. Севастополь).

За подробной информацией обращаться в отдел военного комиссариата по Починковскому району, телефон 4-18-95.

На снимке: С.Н. Дмитриев и В.Ю. Курьянов беседуют перед отправкой на областной призывный пункт с призывниками Максимом Шкуратовым (Починок), Андреем Ефимовым (Прудки) и мамой будущего солдата Еленой Викторовной Шкуратовой.



Благотворительность



ЭКСКУРСИЯ В НОВОСПАССКОЕ

Накануне Международного дня защиты детей, а также в Год культуры в России сотрудники УФНС по Смоленской области совместно с сотрудниками Межрайонной инспекции №8 организовали для воспитанников Шаталовского детского дома экскурсию в музей-усадьбу М.И. Глинки в Новоспасском – единственный в мире мемориальный музей великого композитора.

Малая родина сыграла в жизни Глинки и его музыкальной судьбе решающую роль. Воспоминания о миллом и родном Новоспасском композитор хранил в своем сердце на протяжении всей жизни. «Новоспасское – рай земной», – любил он повторять.

Самые лучшие дни в Новоспасском – весной, когда ярко-зеленый покров обновляет старинный парк, резные листья могучих дубов-великанов выделяются на синеве неба, зацветает сирень и соловьи завораживают своим пением.

Налоговики вместе с детьми осмотрели музейную экспозицию, рассказывающую о жизни и творческой деятельности М.И. Глинки. Сотрудники музея эмоционально и доходчиво, используя документальный и вещевой материал того времени, донесли до каждого ребенка атмосферу тех лет. В зале, столовой, библиотечной, кабинете композитора, комнате птиц – везде ощущается его незримое присутствие, все проникнуто духом того времени.

Порадовало ребят и взрослых продолжение экскурсии в уникальном и неповторимом старом парке усадьбы, где радуют глаз многочисленные

цветники, изумляют каскады прудов, беседки, островок муз и Амуров лужок. Перед главным домом сохранился любимый дуб композитора, дети прикасались к нему ладонями и испытывали неподдельный восторг. В глубине парка бьет святой родник, из которого дети пили вкусную воду в тени старых дубов.

Воспитанникам детского дома очень понравилась экскурсия, за которую они поблагодарили своих шефов и пригласили в ближайшее время посетить их детский дом.

Руководитель УФНС по Смоленской области Татьяна Анатольевна Рыбалко и начальник Межрайонной ИФНС России №8 Виктор Иванович Иванов от имени налоговиков пожелали воспитанникам успехов в учебе, спорте, крепкого здоровья, исполнения всех их желаний и пообещали обязательно приехать к ним в гости.

В конце экскурсии все собрались у главного входа в дом великого композитора и сфотографировались на память об этом замечательном дне.

Г. КАВЧЕНКОВ,
начальник отдела ИФНС №8.

За здоровый образ жизни

ТУРСЛЁТ ПРОШЁЛ ДОСТОЙНО**Более четырёхсот участников собралось в минувшие выходные дни на живописном берегу реки Сож возле деревни Тростянка на областной туристический слёт работников здравоохранения.**

В течение трёх дней в преддверии своего профессионального праздника 22 команды из районов Смоленщины и команда гостей из Витебска жили в палаточном городке на красивой излучине реки Сож возле деревни Тростянка. После заезда, размещения судейской бригады, оргкомитета, подготовки мест к соревнованиям и творческим конкурсам, команды обустроили закрепленные территории к проживанию и конкурсу туристического быта.

В торжественном открытии слёта приняли участие заместитель губернатора Смоленской области О.В. Окунева, руководитель областного департамента здравоохранения, председатель профсоюзов Смоленской области Е.И. Максименков и глава администрации нашего района Ю.Р. Карипов. В первый день участники «разогрелись» в состязаниях волейбольных снайперов и юмористической спортивной эстафете, закончив вечер куль-

турной программой.

Второй, субботний день выдался нелёгким во всех отношениях. Слово специально испытать туристов на прочность погодными капризами решила сама природа. Но, ни грозовой дождь, ни град не сорвали намеченные планы, в частности, самое трудное и зрелищное соревнование – преодоление туристической полосы препятствий. Участникам этого состязания надо было уметь устанавливать палатки, метко стрелять, ловко проползая под сеткой, метать гранату, переходить преграду по бревну, оказывать медицинскую помощь и переносить условно раненого, переходить через реку вброд, разжигать костёр.

Калейдоскоп развлечений продолжили соревнования по летнему биатлону, пляжному волейболу, (для которого заранее была отсыпана песчаная площадка), конкурс по боди-арту и конкурс одной песни. Насыщенный собы-

тиями день закончился вечерним профсоюзным костром и дискотекой.

В воскресенье наши туристы соревновались в прыжках в длину и перетягивании каната. На торжественном закрытии слёта во второй половине дня состоялось награждение победителей. В общем зачёте лучшей оказалась команда клинической больницы скорой медицинской помощи из Смоленска, завоевавшая главный приз. Починковская команда победила лишь в номинации конкурса одной песни. Однако ни одна из команд не осталась без внимания организаторов, получив памятные призы и подарки за волю в борьбе.

Председатель Смоленской областной организации профсоюза работников здравоохранения В.И. Ануфриенкова оценила подготовку турслёта как достойную и выразила благодарность всем, кто содействовал его подготовке и проведению. Особая благодарность за содействие в

бытовом обустройстве председателю СПК «Дружба» В.Б. Соловьёву, руководству и работникам ООО «Коммунальщик» и «Родник», командиру войсковой части «Елки» А.С. Корчинскому, а также сотрудникам МО МВД России «Починковский» за чёткую организацию охраны правопорядка.

Это седьмой подобный турслёт, организованный Смоленской областной организацией профсоюза медиков. По три года подобные мероприятия проводились в Ельнинском и Руднянском районах, что позволило в местах их проведения создать инфраструктуру для цивилизованного культурного отдыха. Такая цель преследуется и в нашем районе, который ещё не раз будет принимать гостей.

А. АКИМЕНКО,
главный врач
Починковской ЦРБ.

На памятном фото: команда Починковской ЦРБ с О.В. Окуновой, Е.И. Максименковым и Ю.Р. Кариповым.

**Официально**

Администрация муниципального образования «Починковский район» Смоленской области информирует население о предстоящем предоставлении:

- в аренду земельного участка площадью 0,17,5 га, расположенного на расстоянии 20 м северо-западнее д. 3 по ул. Озерной в д. Прудки, для ведения личного подсобного хозяйства;
- в аренду земельного участка площадью 900 кв. м, расположенного на расстоянии 50 метров южнее д. 64 в д. Галеевка, для ведения личного подсобного хозяйства;
- в аренду земельного участка площадью 900 кв. м, расположенного на расстоянии 30 метров южнее д. 64 в д. Галеевка, для ведения личного подсобного хозяйства;
- в аренду земельного участка площадью 900 кв. м, расположенного на расстоянии 80 метров южнее д. 64 в д. Галеевка, для ведения личного подсобного хозяйства;
- в аренду земельного участка площадью 300 кв. м, расположенного на расстоянии 20 метров южнее д. 64 в д. Галеевка, для ведения личного подсобного хозяйства;
- в аренду земельного участка площадью 300 кв. м, расположенного на расстоянии 20 метров юго-восточнее д. 64 в д. Галеевка, для ведения личного подсобного хозяйства;
- в аренду земельного участка площадью 400 кв. м, расположенного на расстоянии 60 метров южнее д. 64 в д. Галеевка, для ведения личного подсобного хозяйства;
- в аренду земельного участка площадью 600 кв. м, расположенного на расстоянии 30 метров южнее д. 64 в д. Галеевка, для ведения личного подсобного хозяйства;
- в аренду земельного участка площадью 2500 кв. м, расположенного на расстоянии 30 метров севернее д. 1 в д. Мокрядино, для ведения личного подсобного хозяйства;
- в аренду земельного участка площадью 2500 кв. м, расположенного на расстоянии 30 метров западнее д. 24 в д. Мокрядино, для ведения личного подсобного хозяйства;
- в аренду земельного участка площадью 180 кв. м, расположенного на расстоянии 40 метров западнее д. 96 в д. Мачулы, для установки торгового павильона;
- в аренду земельного участка площадью 0,25 га, расположенного в д. Кононово, для ведения личного подсобного хозяйства;

- в аренду земельного участка площадью 0,25 га, расположенного в д. Кононово, для ведения личного подсобного хозяйства;

- в аренду земельного участка площадью 0,25 га, расположенного в д. Кононово, для ведения личного подсобного хозяйства;

- в аренду земельного участка площадью 0,15 га, расположенного на расстоянии 15 метров юго-восточнее д. 222 по ул. Советской в п. Стодолище, для ведения личного подсобного хозяйства;

- в аренду земельного участка площадью 0,15 га, расположенного по адресу: ул. Раздольная, 21, г. Починок, для индивидуальной жилой застройки;

- в аренду земельного участка площадью 25575 кв. м, расположенного в д. Вердихово, для размещения промышленных объектов.

Пожарная безопасность**ИТОГИ 5 МЕСЯЦЕВ**

За период с начала года по 1 июня на территории района зарегистрирован 31 пожар. Погиб 1 человек (в Переснянском сельском поселении), травмировано 4. Спасено материальных ценностей на сумму 100 тысяч рублей. Количество пожаров увели-

чилось по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Как отрядный факт стоит отметить снижение в 3 раза числа погибших при пожаре людей.

По фактам пожаров возбуждено 1 уголовное дело.
А. МАРКИН,
инспектор ОНД.

ВАЖНО

Смоленское управление лесничествами обращает внимание жителей и гостей Починковского района на высокую пожарную опасность и предупреждает о запрете разведения костров в лесах.

На Смоленской АЭС**ЭКОЛОГИЯ И БЕЗОПАСНОСТЬ**

Более 120 детей приняли участие в экологических уроках Смоленской АЭС.

5 и 6 июня 2014 года специалисты Смоленской АЭС провели обучающие занятия для воспитанников летних лагерей школ города Десногорска. Мероприятия прошли в рамках всероссийских «Дней защиты от экологической опасности».

Занятия привлекли более 120 детей. Они внимательно прослушали презентацию специалистов САЭС об атомной энергетике и состоянии экологии в регионе расположения атомной станции и приняли самое активное участие в викторине, проявив хорошую реакцию и эрудицию в области атомной энергии. Самые активные участники были отмечены сувенирами.

— Дети проявили явный интерес к проведённому экологическому занятию, да и сами мы, взрослые, узнали для себя что-то новое, — отозвалась о прошедшем уроке одна из педагогов школьного лагеря.

Дни защиты от экологической опасности проходили на территории Российской Федерации с 15 апреля по 5 июня. Их цель — привлечь внимание населения, общественных, государственных и других организаций к состоянию окружающей природной среды и активным действиям в ее защиту. Девиз Дней защиты: «Экология — Безопасность — Жизнь».

**ПОЛОЖИТЕЛЬНАЯ ПРАКТИКА**

На Смоленской АЭС прошла проверка по обеспечению безопасности труда.

В конце мая комиссия концерна «Росэнергоатом» проверила обеспечение безопасности труда при проведении ремонта и технического обслуживания оборудования Смоленской АЭС. В комиссию вошли специалисты Управления охраны труда и защиты персонала и ОАО «Атомтрезорресурсы», специалисты Курской и Балаковской АЭС.

На стартовом совещании директор Смоленской АЭС Андрей Петров отметил, что в настоящее время третий энергоблок атомной станции находится в активной фазе планового ремонта. Комиссия сможет проверить все аспекты состояния охраны труда на предприятии. Особое внимание уделит вопросам обеспечения охраны труда подрядными организациями, работающими на Смоленской АЭС.

Подводя итоги проверки, члены комиссии отметили, что на атомной станции поддерживаются условия для безопасного труда, ведется работа по повышению личной культуры безопасности и трудовой дисциплины работников станции. Смоленская АЭС постоянно совершенствуется в этом направлении, выделяет все необходимые ресурсы.

Положительный опыт смоленских атомщиков, выявленный в ходе проверки, рекомендован коллегам других российских АЭС. Среди положительных практик отмечено, что на САЭС в зоне производства ремонтных работ установлено временное помещение для инструментов, организован уголок охраны труда и стенд с информацией о ходе выполнения работ, установлена противодушумовая кабина с кондиционером и питьевой водой. Положительной практикой отмечено так же то, что в группе лабораторных методов контроля используется современный мобильный опико-эмиссионный спектрометр, что позволило улучшить условия труда персонала. — Видно, что на атомной станции действует выстроенная система управления охраны труда, используется наглядная агитация и система видеонаблюдения, проводится патрулирование подразделений. Несомненно, все эти мероприятия способствуют профилактике производственного травматизма, — уверен член комиссии, инженер отдела охраны труда Курской АЭС Евгений Гончаров.

Смоленская АЭС является филиалом ОАО «Концерн Росэнергоатом». САЭС ежегодно выдает в энергосистему страны в среднем порядка 20 млрд. киловатт часов электроэнергии, что составляет около 13% энергии, вырабатываемой в концерне «Росэнергоатом», и более 80%, производимой энергопредприятиями Смоленской области.

Оперативная информация о радиационной обстановке вблизи АЭС России и других объектов атомной отрасли представлена на сайте www.russianatom.ru.

На Смоленской АЭС круглосуточно работает телефон-автоответчик, по которому можно получить информацию о работе атомной станции. Телефон 8 (48153) 3-21-24.

Управление информации и общественных связей Смоленской АЭС.